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A trójai falovak
A kommunizmus bu-

kásával és a Szovjetunió 
széthullásával kialakult 
az egypólusú világrend. 
Minden leegyszerűsö-
dött. Az Egyesült Ál-
lamok, a szabadpiac és 
a liberális demokrácia 

egyeduralma megkérdőjelezhetetlenné 
vált. Erről szólt a ’90-es évek és az ezred-
forduló utáni évtized. Aki beállt a sorba, az 
a jó oldalra került, akinek ez nem tetszett, 
az maga volt az ördög. Az új világrend hí-
vei a tökéletesség jegyében már a történe-
lem végét jövendölték. Nem lesznek konf-
liktusok, háborúk csak a töretlen fejlődés 
és a mindenki számára üdvözítő világsza-
badság. Nem így lett. 

Néhány éve minden megváltozott. Meg-
erősödött Kína és a Szovjetunió romjaiból 
talpra állt Oroszország. Az egypólusú vi-
lágrend többpólusúvá vált. Teljesen meg-
ingott az öröknek hitt világrend, amely 
képtelen volt olyan kihívásokra és veszély-
forrásokra választ adni, mint a terrorizmus, 
a globális felmelegedés, a népvándorlás 
és a környezetszennyezés. Minden össze-
zavarodott. Korábbi szövetségesek között 
elhidegült a politikai viszony, pl. az USA 
és az Európai Unió államai között, illetve 
Nyugat-Európa és Izrael kapcsolata is a 
mélypontra került. 

Ebben a kaotikus állapotban leledző vi-
lágunkban természetes, hogy a problémákat 
megoldani képtelen és eddig megkérdője-
lezhetetlen, egyeduralkodó liberális ideo-
lógiából elegük lett a nyugati kultúrkörhöz 
tartozó embereknek. Legalább is a túlnyomó 
többségüknek. Régi-új világnézetek keresik 
helyüket a Nap alatt. Egy „Új világ” for-
málódik. Még nem 
tudjuk, milyen lesz. 
Az azonban biztos, 
hogy a gazdasági és 
politikai hatalmukat 
veszélyben érző elit 
nem nézi ölbe tett 
kézzel befolyásának 
csökkenését. 

Mindent meg-
próbál az egyetlen 
üdvözítő világrend 
fenntartásáért. Látva, 
hogy az egyre nép-
szerűtlenebb és hi-
teltelenebb baloldali, 

liberális és zöld pártok a süllyesztőbe poty-
tyannak, kitalálták a hatalommegtartás mes-
tertervét. Ennek a mestertervnek a lényege 
két részből áll.

Egyrészt a hagyományos konzervatív, 
jobboldali pártok soraiba és főleg azok ve-
zető testületeibe benyomták a saját trójai fa-
lovaikat. Ilyen trójai faló az EU első embe-
re, Jean-Claude Junker és a német kancellár 
asszony, Angela Merkel. 

Másrészt a csalódott emberek, azaz a 
választópolgárok megtévesztésére pénzt, 
médiatámogatást nem sajnálva új pártokat, 
politikai mozgalmakat hoztak létre. 

Az első ilyen fecske volt Görögország-
ban a Sziriza, majd következett a még ma 
is behatárolhatatlan öt csillag mozgalom 
Olaszországban és a 2014 márciusában, 
Spanyolországban alapított Podemos. Idő-
ben az utolsó, a semmiből előbújt En Mar-
che nevű pártot, 2016-ban formailag maga 
a köztársasági elnök, Macron alapította 
2016-ban. 

Láss csodát! Ez a hatalmi elit által kita-
lált és felfújt párt már egy év múlva abszolút 
többséget szerzett a francia nemzetgyűlési 
választásokon. A nép valami újat akart, de 
csak a régit kapta új csomagolásban. Nem 
véletlen, hogy Macron elnök népszerűsége a 
béka popsija alatt van. 

Jövőre választják meg az Európa Parla-
ment képviselőit. Ne csodálkozzunk majd 
a sok trójai falovon, akik jobboldali pártok 
listáján indulnak, de majd liberális „értéke-
ket” képviselnek. A küzdelem még nem dőlt 
el. A liberális próféták megpróbálják kiját-
szani még a demokráciát is a saját nemzetük 
ellenében. Persze, ha ezeknek egyáltalán 
van nemzetük.

K.Sz.

A címlapfotót A címlapfotót 
Puskás Károly készítette.Puskás Károly készítette.
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Múlt csütörtökön a községi képviselő-testület 21. ülésén 
összesen huszonnégy napirendi pontot tárgyaltak meg a képvi-
selők a kérdésekkel együtt.

A József Attila Könyvtár igazgatói feladatait megbízottként 
Vörös Anna látta el eddig, őt követően pedig Bús Csaba veszi 
át a helyét az igazgatónő megbízatási idejének lejárta miatt.

A testület felállásában is történt változás, ugyanis a Szerb 
Haladó Párt tagját, Melinda Mikovićot párttársa, Milka Lončar 
váltotta fel, aki e napon le is tette képviselői esküjét.

Vadász Kávai Piroska, a községi fejlesztési stratégia cselek-
vési tervéről beszélt, aki elmondta, hogy az alapdokumentum 
megjelenésekor lábaltak ki a pénzügyi válságból, ez nehezítet-
te a feladatukat és a tervet felül kellett vizsgálni, melyek egy 
része megvalósult, de számos nehézséggel is szembe kellett 
nézniük. Amikor hónapokkal ezelőtt ismertették az új cselek-
vési tervet, online felületen, de lakossági fórumok alkalmával 
is megtehették javaslataikat a polgárok, sőt, elsődleges céljuk 
ez is volt, hogy az ő véleményük, kéréseik, javaslataik is be-
kerüljenek. Elmondta, hogy húzóágazatként a sport- és fürdő-
turizmus foglaltatik benne, ami Magyarkanizsát illeti, míg a 
falvak esetében a falusi turizmus, az értékmentés a fontos. A 
fejlesztési stratégia lehetőséget ad arra, hogy egy összehangolt 
cselekvési terv szülessen meg. Az ellenzéki képviselők azon-
ban több kérdést is feltettek, például, hogy a Vigadó felújítása 
miért nem valósul meg, a Járás, amit Szerbia Hortobágyának 
nevezett Halász Mónika (MM), miért nem válik védett terület-
té és turisztikai látványossággá. A válaszok szerint a Vigadó 
sorsa és tulajdonjoga az állam kezében van, a Járásról még 
nem derült ki, kinek a fennhatósága alá tartozik. Szó esett arról 
is, hogy a környékben több helyütt arzénos a víz, amire szintén 
megoldást kell találni, amire a megnyugtató válasz a köz-
kutak elképzelése volt. 

Magyarkanizsa község két gépjármű köztulajdoni 
jogát ruházta át a rendőrségre, amit az előzményekből 
tudunk, hogy Martonos közbiztonságának javítása érde-
kében tettek.

Huzsvár Ervin hosszasan számolt be a községben lévő 
mezőgazdasági területek védelméről, rendezéséről és hasz-
nálatának 2018. évi programjáról. Rendeletet hoztak to-
vábbá a az utcák, önkormányzati és osztályba nem sorolt 
utakról szóló rendelet módosításáról és kiegészítéséről is, 
melynek értelmében például mindenki büntethető, aki azo-
kat rongálja. Így joggal merült fel a kérdés, hogy ez a NIS-re 

is vonatkozik-e, akik a Tóthfalu környéki utakat már szinte tel-
jesen használhatatlanná tették nagy járműveikkel. Természe-
tesen rájuk is vonatkozik. A Regionális Hulladéktároló Orom 
és Békova között szeptemberben kezdi meg a próbaüzembe-
li munkát, hangzott el az ülésen. A Komunalac Kommunális 
Közvállalat szakembere is beszámolt tevékenységükről, mely-
be a magyarkanizsai medence karbantartása, nyáriasítása és 
téliesítése is beletartozik. A medence mindig sarkalatos pont, 
hiszen sokba került az elkészítése, a fenntartása sem olcsó, eh-
hez képest a belépőkön a polgárok nem érezhetik, hogy az az ő 
javukat szolgálná, erre tért ki Harmath Miklós (Vajdaság Párt), 
de a testület elnöke elmondta, egy medence használata sem 
ingyenes, így Magyarkanizsa község sem engedheti ezt meg 
magának sajnos, hiszen kiadások, vannak, hogy az tiszta és 
biztonságos legyen.

Elfogadták a Tisza Menti Vízművek üzletviteli programját 
a 2017-es évre vonatkozóan, de beszámoltak a könyvtár és a 
Regionális Kreatív Műhely, valamint a Cnesa 2019. évi mun-
kaprogramja is terítékre került, melyből kiderült, a Cnesában 
szépbeszéd és színházi nevelés felsősöknek is hangsúlyt kap 
majd.

A Komunalac felügyelő bizottságának felmentéséről és ki-
nevezéséről és az egészségház igazgatóbizottsági elnökének 
felmentéséről és kinevezéséről is döntöttek.

A kérdések között falvak lakosai által hallatott problémákat 
tolmácsolt Tandari Zoltán (UKROK).

Az ülésen minden napirendi pontot kivétel nélkül elfogad-
tak és Bödő Sándor kollégánkra való emlékezéssel, egy perces 
néma tiszteletadással zártak. j

Fotók: Puskás Károly 

A változások jegyében
Ülésezett a képviselő-testület
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Szombaton adták át a felújított játszóteret Horgoson, 
amely közösségi összefogással épült újjá. A művelődési ház 
tőszomszédságában lévő játszótér a migránsáradat következ-
tében igencsak ütött-kopott állapotban volt, és a horgosiak 
úgy döntöttek, rendbeteszik azt, hogy a gyerekeik felhőtlenül 
játszhassanak. A lakosok kétkezi munkájukat, a vállalkozók 
és a magyarkanizsai önkormányzat pedig anyagi juttatást 
adott ahhoz, hogy elkészülhessen a felújított játszótér. A tér-
fi gyelő rendszerrel ellátott helyet szombaton délután már bir-
tokba is vették a legkisebbek, miután Sors Róbert, a horgosi 
helyi közösség elnöke és Fejsztámer Róbert, magyarkanizsai 
polgármester átvágták a szalagot.

J
Fotók: Puskás Károly

Játszótéravatás Horgoson
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K É P R I P O R TK É P R I P O R T

Puskás Károly felvételei 
a vasárnapi magyarkanizsai vásárban készültek
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Múlt héten az egykori Elita Tisza-parti nyaralójánál 
mintegy hatvan gyerek sajátította el a görkorcsolyázás 
technikáját, de voltak olyanok is, akik csak tökéletesítet-
ték a tudásukat. Kilenc éve létezik a RiverSide Rollers 
Görkorcsolya klub, melynek vezetője Bicskei Izabella. Az 
ő elmondásából derült ki, hogy bár a felnőttek java része 
külföldön él, soha nem mulasztják el azt, hogy nyáron egy 
hetet arra szánjanak, hogy a magyarkanizsai gyerekeket 
oktatassák korizásra. Sokan közülük visszajáró tanulók, 
akik már tudnak suhanni, mégis szeretik ezt az időszakot, 
amikor tovább fejleszthetik a technikájukat. Most is sokan 
gyűltek össze a betonpályán, ami napjainkban igen megle-
pő, hogy ennyi gyerek legyen egy csapatban.

– Évről évre több gyerekünk van. Idén tetőzött az egész. 
Hatvan gyereket fogadtunk hétfőn este hatkor. Mivel nem 
volt előjelentkezés, hétfőn 40, kedven 50, szerdán 55 fővel 
görkorcsolyáztunk, plusz még jöttek vendégkorcsolyások is 
Magyarországról. 

A tömegre való tekintettel, így át kellett módosítani az 
oktatás módszertanát, mert csak 20-30 gyerekre számítot-
tunk. A visszajárók is segítették az újakat, a tömeg segítette 
a technika elsajátítását. Megfelelően koordináltuk egész idő 
alatt, de hatvan embernél nem lehet személyre szabott okta-
tást véghezvinni, ezért a tömeg erejét próbáltuk kihasznál-
ni. Van egy rollerezésnek nevezett technika, amikor konk-
rétan azt tanulják meg, hogy hogyan tudják tolni és lökni 
magukat a görkorcsolyán. 

Egyszer kell megtanulni jól görkorcsolyázni, utána csak 
a technikákat tökéletesíteni. Vannak megfelelő pozíciók, 

melyben magabiztosan tudnak és biztonságosan haladni. 
Vannak olyan technikai elemek, mint például, hogy be kell 
dönteni a törzset, közel a talajhoz, úgy lehet gyorsan halad-
ni, ez magabiztossá is teszi a gyerekeket. Az a lényeg, hogy 
megtanítsuk a gyerekeket biztonságosan görkorcsolyázni, 
hogy ne legyen félelemérzetük, ezért konkrétan megtanítot-
tuk esni őket, kelni őket minél gyorsabban, mert körülöttük 
nem futók vannak csak, hanem autósok és biciklisek, ha az 
úttesten görkorcsolyáznak. 

A védőöltözék is fontos, az oktatás során ez elsődleges 
szempont volt, hogy mindannyian védve legyenek, pon-
tosan azért, mert direkt estetjük a gyerekeket, azon kívül, 
hogy profi n megtanulják a megfelelő technikai elemeket, 
azért fontos a felszerelés, mert első időben csetlenek-botla-
nak sokszor, főleg órán, tömeg van, sokan vannak. Egyéb-
ként ki kell emelnem, hogy rettenetesen tudnak egymásra 
fi gyelni. A záró napon suhanunk a töltésen, a pályán az ösz-
szes technikai elemet bemutatjuk. 

Azért indult a RiverSide klub kilenc éve, mert görkor-
csolyázunk pár barátunkkal és egyszerűen nem tudtuk néz-
ni azt, hogy csetlenek-botlanak a gyerekek az utcán vagy 
a töltésen, testnevelő tanár létünkre úgy éreztük, hogy ezt 
össze kell fogni egy nagy klubba, egy csapatba és muszáj 
őket megtanítanunk. Bennünk volt a kényszer, hogy átadjuk 
a tudást. – mondta Izabella.

Csütörtök este a hatvan gyerek a szülők és érdeklődők 
előtt bemutatta tudását, és megegyeztek abban, hogy jövőre 
ugyanitt találkoznak. j

Fotó: Puskás Károly

Korisok a pályán!
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A Munkás Szt. József Rk. Plébánia a 
2018-as évben is megszervezte hagyományos 
Útitárs táborát. 

A táborban részt vettek a plébánia kereté-
ben működő Tutti Gyermekzenekar tagjai és a 
Sopronkövesd testvértelepülésről érkező gye-
rekek. A tábor vezetői Berec Katinka és Bálint 
Brigitta Mátyás király emlékévhez kapcsoló-
dó témakört választottak. 

A tábor idején nem csak zenéléssel, és Má-
tyás király élettörténetével foglalkoztak a gye-
rekek, hanem sor került egy tiszai csónakázással 
egybekötött kirándulásra Adorjánon. Sok érde-
kes dolgot osztott meg a gyerekekkel Sarnyai 
Csaba a Tisza-mente növény- és állatvilágáról. 

A gyerekek aznap saját maguknak készítet-
ték el bográcsos ebédjüket és vacsorájukat. 
Látogatást tettek a zentai Emléktemplom-
ban, megnézték a városi múzeum állandó 
kiállítását, valamint a városháza tornyának 
kilátójából megcsodálhatták a Tisza vona-
lát, a város látképét. Később pedig megte-
kintették a zentai csata emlékművét. Sok 
játékkal, érdekes vetélkedővel tarkították 
az együtt töltött időt, és a záró tábortűznél 
a gyerekek előadták a szabadidejükben fel-
dolgozott Mátyás király történeteket.

A tábor létrejöttét köszönik a szerve-
zők a Bethlen Gábor alapkezelő Zrt.-nek, 
és a Szekeres László Alapítványnak.

R. A.

Útitárs tábor
Tehetséggondozó keresztény tábor Tóthfaluban
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Az Elita Cipőgyár hatvan éven át működött Magyarka-
nizsán. Közvetlenül a második világháború után, amikor 
ide is beköszöntött a kollektivizmus, szépszámú cipész-
mester összefogott és megalapította az „Első Cipészszö-
vetkezetet”, a néhai Beograd kocsma átellenében a sar-
kon, ahol együtt dolgoztak. Közülük már sajnos egy sincs 
életben, hiszen több mint hetven esztendeje történt az ese-
mény. A hatvanas évek végén, a régi tükörgyár épületében, 
ahová jó pár évvel korábban átköltöztek, új nevet kapott a 
szövetkezet: Elita Cipőgyár lett. Akkor már mintegy 150 
dolgozó kereste itt meg mindennapi kenyerét.

A hetvenes évek közepén tovább fejlődött a gyár. Saját 
munkaeredményeként 1974-re felépült az új gyárcsarnok, 
felszerelve a kornak megfelelően, új gépekkel. Ekkor már 
híres volt a gyár, nemcsak a régi Jugoszlávia területén, 
hanem külföldön is. Az ország három legjobb gyára közt 
jegyezték, amely a női cipő gyártására szakosodott. Ter-
melésének több mint a felét külföldi piacon értékesítette. 
legtöbbet az orosz piacon, amely jól fi zető volt. Idősza-
konként több mint 600 munkás dolgozott a cipőgyárban. 
Az új gyárcsarnok mellé 1984-ben egy háromemeletes 
raktárházat építettek.

Érdekességként megemlítendő, 
hogy az oroszok az 1980-as olim-
piára felvásárolták az összes női 
cipőt a raktárból, sőt a kereske-
delmi hálózatból is!

Volt itt országos szintű „Šus-
terijada” verseny is. A káderállo-
mányt akkoriban főiskolai szinten 
képezték.

A 90-es évek elején darabjaira 
hullott szét az ország. Ennek lett 
az áldozata a cipőgyár is. hatvan 
év működés után külföldi kézre 
játszották át potom pénzért majd 
pedig felszámolták. Immáron 15 
éve megszűnt létezni. Most ke-
reskedelem működik az egykori 
gyárban.

Néhány idősebb „szaki”, akik-
ből már alig maradtak életben, 
idén július 20-án, pénteken, meg-
emlékező „gyárlátogató” társas 

„ELITÁS” társas nap
Volt egyszer Kanizsán egy cipőgyár…
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napra hívta az egykori dolgozókat a 
magyarkanizsai Békavárba. A jó han-
gulatú találkozón mintegy 60-an jelen-
tek meg. Szólt a zene, vidám hangulatot 
keltve a délben kezdődött találkozón.

A társaság zöme középkorú volt, de 
eljött néhány idősebb, jóval 70-en fe-
lüli szaki is, hogy emlékezzen a régi 
szép napokra. Felsorolni nem nehéz, 
hiszen alig tízen voltak. A 80-hoz kö-
zeli, egykori munkatársak, – közülük 
páran – , mint például Rövid Nándor, 
Bohata Lajos, Tóth Vásári Terzin Irén, 
Csikós Rózsa, stb. és a hatvanasok: 
Molnár Rózsa, Pónusz Razija, Cumi 
és mások, akik a vidám zenére táncba 
hívták a még „bírós” vendégeket, jól 
mozgó munkatársakat, akikkel évtize-
deket dolgoztak le együtt, jóban-rossz-
ban a gyárban.

A régi „irodisták” közül már kevesen élnek. 
Az első „gyárépíttető” igazgató, túl a nyolcva-
non Szabadkán él, elfoglaltság miatt nem jöhe-
tett el a találkozóra. Rövid időre a voltpénzügyi 
igazgató is megtisztelte a társaságot…..

Érdemes megjegyezni, hogy a legrégebbi ta-
gok, akik még enyvvel dolgoztak, igen magas 
kort értek meg. Némelyek több mint 90 évet. 
Viszont, többen is, akik a `70-es években kerül-
tek a gyárba, amikor már veszélyes vegyszerek 
jöttek divatba a cipőgyártásban, az `50-es, `60-
as éveikben már nem voltak az élők sorában. 
Egészségüket kikezdte a sokféle vegyszer, ra-
gasztó, lemosó, stb.

A jó hangulatú társas nap a késő délutáni 
órákban fejeződött be.

Emlékezni jó!
Felsorolni sem lehet azt a sok értékes szak-

embert, akik évtizedeken át fejlesztették a ci-
pőgyártás technológiáját és erősítették a gyár 
anyagi alapját. Hatvan év alatt több mint 3.000 
szakember fordult meg a gyárban, különböző 
munkahelyeken a cipőgyártásban.

Olyan gyár volt a cipőgyár, amelyben alig 
volt „irodista”, mert első célként a termelés sze-
repelt. A `80-as évek legelején, a környéken az 
elsők között vették meg és vezették be a kompu-
teres könyvelést. Az addigi hat ember munkáját 
egy látta el a számítógépnek köszönhetően. És 
naprakészen!

Örömteli találkozás volt ez a nap, attól füg-
getlenül, hogy többen szinte naponta találkoz-
nak az utcán, a boltban, most azonban lehetőség 
nyílt a régi élmények felelevenítésére és arra is, 
hogy az ember kibeszélgesse magát, bemutassa 
családját, unokáit, dédunokáit……

Csápek József
Fotók: Photo Index 

Programajánló
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A Kanizsa községben fellelhető téglaépítészet reme-
kei között – melyekről egy-két évvel korábban már rész-
letesebben írtam az Új Kanizsai Újság hasábjain – külön 
fejezetet érdemel a horgosi szerb pravoszláv templom 
épülete, melyet a két háború közötti híres modernista 
szerb építész Đorđe Tabaković (1897–1971) tervezett. 

Đorđe Tabaković aradi építészcsaládból származik, 
édesapja Milan Tabaković (1860–1946) korának elismert 
építésze és építési vállalkozója. Fia, hasonlóan édesapjá-
hoz műszaki tanulmányait Budapesten kezdte meg, ám a 
kitörő világháború végett oklevelet végül is Belgrádban 
szerzett 1922-ben. Harmincévesen államvizsgázott és ki-
sebb párizsi kitérő után Újvidéken megtelepedve önnálló 
tervezési prakszisba kezdett. Épületeit kezdetben akadé-
mista-, de az 1930-as évektől kezdve modernista stílus-
ban tervezte. Építész-karrierje folyamán több, mint száz 
különféle rendeltetésű, nagyságú és jelentőségű épületet 
emelt Karlócán, Ingyián, Szabadkán, Becskereken, Ki-
kindán, Zimonyban, Verbászon, de legfőképpen Újvidé-
ken. Közöttük szakrális épületeket is, úgy mint a Voj-
voda Stepa-i, mošorin-i, kisoroszi, stajićevo-i valamint 
a horgosi szerb pravoszláv templomokat. Tabakovićról 
szóló jelen írásom apropója pedig éppen ez, a sorban 
utolsó, ám keletkezési ideje szerint legidősebb; mintegy 
templomépítészetének irányt adó horgosi szerb pravosz-
láv templom. 

A meglévő rajzok szerint Tabaković a horgosi temp-
lom-terveket 1931. július 9-én szignifikálta Újvidéken. 
A görög-keleti akadémista bizánci stílusú, 17,20x9,65 
méteres, nyújtott kereszt alaprajzú, háromkaréjos; két 
oldalsó- és hangsúlyozott szentély-karéjjal koronázott, 
domináns központi kupolával bíró horgosi szerb-temp-
lom „vajdaságias jellegét” a szintén kupolás bejárati tor-
nyának köszönheti. Ez utóbbi talán a vidék valamikori 
barokkos templomépítési hagyományaihoz való idomu-
lást jelképezi. A kelet-nyugati tájolású templom felépí-
tése azonban már a szigorú görög-keleti-, azaz a bizánci 
templomépítési modult követi: egy 5,30x5,30 méteres 
alapnégyzet (azaz a náosz) továbbosztásából bomlik ki 
a templom további méretezése. A templom fő külső-bel-
ső jellege e középső négyzetbe írt kör fölé szerkesztett 
központi kupolán alapszik. E kupola csegelyekre emelt 
tamburon emelkedik; itt Horgoson mintegy 13,35 méter 
magasban. A középső tér megvilágítását a tamburfalba 
vágott nyolc darab félköríves hosszúkás ablak szolgál-
tatja, illetve a földszinti oldalsó fél-karéjokban lévő bi-
forák. Maga a templomtér hármas- illetve négyes tago-
zódású: elsődlegesen úgynevezett konhosz-ra, náosz-ra 
és a náosz előtti térségre oszlik, a negyedik a tulajdon-
képpeni szentély keleten egy speciális korregráfia szerint 
kialakított ikon-fallal van elválasztva az előző háromtól 
– ide már csak a papok léphetnek be. A görög-keleti litur-
gia szerint a konhosz a papok, a náosz a férfiak, a náosz 
előtti rész pedig a nők kijelölt helye. Ez utóbbi közel 
esett a nyugati kapuhoz, ahol a nők jártak be és innen 

lehetett a nyugati toronyban lévő kórust is megközelíte-
ni. Ezzel szemben a férfiak a déli ajtón keresztül léptek a 
templomba (lásd ábránkon az alaprajzot). 

Mint ahogy említve volt, a templomépület fő jelleg-
adója a központi tér tamburra emelt kupolája, amit itt 
Horgoson szépen kiegészít a bejárati torony szintén tam-
buron nyugvó félgömbje, illetve a tri-konhális részek fél-
kupolái. Az épület karakteréhez azonban mindenképpen 
hozzájárul a téglahomlokzat váltakozó sárga-vörös sráf-
fozásainak erőteljessége. A templomfelépítés „vertikális 
mondanivalója” a négyzet–nyolcszög–kör anyagi–szelle-
mi átmenetet közvetíti az építészet nyelvén. A 17,30 mé-
ternyi magasságú horgosi templom kicsinysége ellenére 
arányosságának köszönhetően szép épület benyomását 
kelti. Tabaković-nak, ha nem is csúcsteljesítménye, de 
kiegyensúlyozott és a görög-keleti templomépítésze-
ti kánonon belül mindenképpen példamutató munkája, 
amit a későbbi nagyobb léptékű szakrális alkotásaiban 
továbbfejlesztett, ám Dragiša Brašovan-hoz vagy Daka 
Popović-hoz képest mindvégig megmaradt egyfajta vaj-
dasági józanság mellett. 

És végezetül csendben jegyzem meg, hogy Đorđe Ta-
baković horgosi Színeváltozás templomának rangját az 
még csak tovább tetézi számunkra, hogy alkotójáról lett 
később elnevezve a vajdasági építészek legnagyobb elis-
merése az úgynevezett Tabaković-díj!

Valkay Zoltán

Đorđe Tabaković Horgoson
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Programajánló

M Ű S O R T E R V
2018. július 26., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
17,30: ÉVGYŰRŰK – válogatás az 
Info TV régi műsoraiból

2018. július 27., péntek
10 órakor: A Szegedi Szimfonikus 
Zenekar hangversenye: Kortárs korzó
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: A Szegedi Szimfonikus 
Zenekar hangversenye: Kortárs korzó
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2018. július 28., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2018. július 29., vasárnap
10 órakor: Ballagás a J.J. Zmaj 
Általános Iskolában
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: A Szegedi Szimfonikus 
Zenekar hangversenye: Kortárs korzó
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2018. július 30., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT – közéleti maga-
zinműsor

2018. július 31., kedd
10 órakor: Észak-bánáti néptánctalál-
kozó 2018.
15 órakor: Heti közélet – a szege-
di TiszapART TV magazinműsora 
(ismétlés)
17 órakor: Észak-bánáti néptánctalál-
kozó 2018.

2018. augusztus 1., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyamatosan 
Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

Regionalni Kreativni Atelje , Kanjiža
Regionális Kreatív Műhely, Magyarkanizsa

Regional Creative Atelier, Kanjiža
24420 Kanjiža/Magyarkanizsa, 

Glavni trg 9./Fő tér 9., Serbia
Tel/fax: 00-381-24-4879-200, rka@sks.co.rs

   

ÉNEK A HÁRSFÁK ALATT, 
A MAGYARKANIZSAI 
ART CAFÉ TERASZÁN

Szervező: Regionális Kreatív Műhely a Kanizsa-Turizmus Kft. 
támogatásával

A legutóbbi teltházas rendezvény vendégei már tudják milyen 
élmény a nyíltszíni nyáresti koncert Magyarkanizsán, az ART Café 
teraszán. Az idén második alkalommal lesz vendégünk egy fiatal, 
tehetséges énekes, a csantavéri születésű, Székesfehérváron élő Zabos 
Regina. A kávézó állandó zongoristája, Kurina Miklós lesz partnere, 
akivel a tőle megszokott temperamentumos módon adják elő az ismert 
örökzöld dallamok és a swing sztandardok feldolgozásait. 

Zabos Regina – ének
Kurina Miklós – el. zonogra

Helyszín/időpont: az Art Café terasza, 
július 28., szombat, 21.00 h  

Helyfoglalás ajánlott: 024-415-0370

A belépés díjtalan, kötelező fogyasztás mellett.
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Verőfényes reggelre ébredtünk, 
a nap már kora reggel beragyogta 
térségünket és ígéretesnek indult az 
ÚMKE részben szakmai, részben 
pedig turisztikai kiruccanása Sziget-
várra.

A magyarkanizsai újságírók öröm-
mel üdvözölték köreikben Bata Ró-
zsát, a magyarkanizsai MMIK ta-
nárnőjét, aki immár egy évtizede 
lelkesen együttműködik az ÚMKE-
vel. Az Aranytollas diák elnevezésű 
hagyományos fogalmazási versenyen 
a tanárnő „toborozza” a tanulókat, 
akik a szellemi megmérettetés mellett 
érdekfeszítő eszmecserén vehetnek 
részt. Az elmúlt egy évtizedben mint-
egy 600-800 tartalmas fogalmazás 
jutott el az ÚMKE zsűrijéhez, amit 
az egyesület, hálája jeléül, most egy 
kirándulás formájában köszönt meg.

Már kora reggel Kelebiára ért a kü-
lönítmény és kellemes meglepetésre, 
szinte percek alatt átjutott a magyar 
oldalra, ahol az útlevélkezelő csak az 
elnök igazolványképén tűnődött el és 
kételyeit nem is hagyta szó nélkül. 
– Nekem úgy tűnik, egy francia szí-
nészre hasonlít, de nem tudom, kire… 
A kocsiból azonnal kiszólt „Roxane”. 
– Hát, Gérard Depardieaura! Az érin-
tett viszont, az ülésben lapulva halkan 
tiltakozott: – Nem nem... nincs talán 
akkora krumpliorra, mint Cyrano de 

Bergeracnak! A társaság jót nevetett 
és bő félórai veszteglés után már a 
vadonatúj gyönyörű magyar aszfalton 
száguldott Szigetvár fel. A tapasztalt 
gépjárművezetőn az orra alatt morog-
va méltatlankodott, hogy az útvezető 
nem tudta megadni a koordinátákat, 
melyik utcát kell keresni, hol a vár, a 
parkoló, így a gps-nek nem sok hasz-
nát vette. Csakhamar kiderült, hogy 
utcára, címre semmi szükség, mert 
a kisváros központjában azonnal rá-
lelt egy hűvös és ingyenes parkolóra, 
amelytől mindössze egy rövid utcá-
nyit kellett gyalogolni a történelmi 
nevezetességű várig.

A küldöttséget azonban nem csak a 
történelmi és kulturális hagyaték ér-
dekelte, hanem a helybeli médiumok 
helyzete is, és főként az kérdés fog-
lalkoztatta, hogy mennyire szabad a 
sajtó, függetlenek-e a médiumok, ho-
gyan történik a pénzellátás, ami meg-
határozza a sajtó tárgyilagosságát. 
Nyilvánvaló, hogy a sajtó szabadsága 
legfőképp a fi nanszírozás mikéntjétől 
függ és persze a demokrácia fokától 
az adott környezetben. Nos, Szigetvá-
ron elsőként egy magát megnevezni 
nem kívánó úr (helybeli ügyész) nyi-
latkozott és felvilágosította az ámuló 
érdeklődőket, hogy a mintegy 10,5 
ezer lakosú Szigetvárnak nincsenek 
médiumai! Csak a Szigetvári Újság 

jelenik meg nyomtatott formában, ez 
a lap azonban teljes egészében marke-
ting célokat szolgál, reklámok, apró-
hirdetések jelennek meg benne. Emel-
lett az önkormányzat saját honlapot 
működtet. A tájékoztatás sava-borsa 
az internetes közösségi oldalakon 
fűszerezi a helybeliek mindennapja-
it. Az egyik ilyen oldalnak ezernél is 
több olvasója, aktív közreműködője, 
posztolója, véleménynyilvánítója, ér-
tékelője, kommentátora van – közölte 
a rendkívül nyitott, barátságos úriem-
ber, aki ugyancsak meglepődve vette 
tudomásul, hogy Magyarkanizsa vi-
szont hetilappal, rádióval, sőt helyi té-
vével is rendelkezik. Igaz, hogy ezek 
a médiumok magánkézre kerültek, 
de a költségvetésből való kivonásuk-
ról szóló törvény nem érte el célját, 
minthogy a önkormányzati támogatás 
nélkül aligha lennének életképesek. A 
kedélyes és hasznos eszmecsere után 
a csipet-csapat a középkori vár felé 
vette az irányt. A bejáratnál újságírói 
igazolvány felmutatásával ingyene-
sen léphettek a vár területére (és ké-
sőbb a Török házba is), amelynek tá-
gas terén épp egy látványos bemutató 
zajlott. Egy középkori magyar várvé-
dő ruházatban megjelent fi atalember 
érdekes bemutatót tartott. A mintegy 
60-70 fős nézősereg megtekinthette 
a középkori katonák ruházatát, fegy-
verzetét, a dolmányt (kaftánt), a sas-
tollas sapkát,a sálat, a tarsolyt,és a 
cipőt,amely a cipellő szóból ered (ci-
peli a viselőjét). Látványosak voltak 
az ágyúk, a kardok, fokosok és a ka-
rabély is, amelynek elsütésével óriási 
riadalom támadt. Az előadó ízelítőt 
adott a középkori hadászatból, a tö-
rökök elleni hadviselés fortélyaiból. 
A várudvarban levő, hiteles audio-vi-
zuális szemléltetést is kínáló múzeum 
gyereknek és felnőttnek egyaránt ma-
radandó élményben részesít.

Szulejmán szultán egyébként mint-
egy 50 ezres seregével egy hét alatt 
akarta elfogadni a várat, a mindössze 
2,5 ezer magyar várvédő azonban – 
Zrínyi Miklós horvát bánnal és várka-
pitánnyal az élén – 35 napig állta a tö-
rök ostromot és megtizedelte a hódító 
sereget. Két nappal a vár elfoglalása 
előtt Szulejmán szultán betegségben 

Szigetvárnak nincsenek médiumai
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elhunyt, amit titokban tartottak, hogy 
a török sereg ne lázadjon és széledjen 
szét( a régészek ma is keresik a szul-
tán sírját). Miután a vár égő pokollá 
vált, Zrínyi Miklós mindössze pár 
száz életben maradt seregével kitört 
a várból, rárontott az ellenségre és 
hősi halált halt. A csata után a török 
25 évre szóló békeszerződést kötött a 
magyar királysággal.

Szigetvár utcáit ma is betölti Zrínyi 
szelleme. A tereket, pompás virág-
ágyások között, több Zrínyi – szobor 
ékesíti a központban és többek közt 
a Makovecz Imre tervezte Kultúrház 
előtt is. A helybeliek fő célja a turiz-
mus fejlesztése és ennek a törekvés-
nek az eredménye a belső és kültéri 
medencékkel is rendelkező Gyógy-
fürdő is.

Hazafelé az ásotthalmi átkelő mel-
lett döntött a társaság és nem is csa-
lódott, mert másfél órányi várakozás 
után, még a 19 órai kapuzárás előtt 
sikerült átjutni.

Az ÚMKE delegációja egy tartal-
mas és hasznos szakmai beszélgetés-
sel és Szigetvár csodálatos látványai-
val gazdagodott.

Magyarkanizsa
Szerzők: Csápek József és Röhrig Ottó

A tóthfalusi Nyers István Akadémia és a romániai 
Igazfalva közös román–szerb IPA pályázatának kerete-
in belül a 2018-as évben szerteágazó tevékenység, gazdag 
programsorozat valósult meg.

Egy edzőtábort szerveztek a partnerek Tóthfaluban, va-
lamint mindkét településen különböző tornákat, mérkőzé-
seket rendeztek: egy-egy juniorok közötti tornát, egy-egy 
serdülők számára rendezett tornát, egy-egy női serdülő 
mérkőzést, továbbá egy-egy öregfi úk meccset. 

A Tóthfaluban megtartott edzőtábor alkalmával renge-
teg élménnyel és hasznos ismerettel gazdagodott mindkét 
fél a labdarúgás specifi kus, térségnek megfelelő gyakorla-
taival kapcsolatban. A sikeres tapasztalatcsere eredménye 
észrevehető lett a csapatok játékán. 

A tábor végén egy érdekes workshop került megrende-
zésre, melyen Renato Pirsa, a Coerver Coaching Srbija 
technikai igazgatója tartott előadást, majd Volford Tibor 
mutatta be a Match Meeting elemző szoftvert.

A serdülő torna, amelyen Szerbiából Tóthfalu mellett 
Orom csapata vett részt, Romániából pedig Igazfalva mel-
lett Faget állt ki a következő eredményeket hozta:

Nyers István – Orom               10:0
Nyers István  – Igazfalva   4:0
Nyers István– Faget         5:0
Orom – Igazfalva               0:6
Orom – Faget                    1:6
Igazfalva – Faget               1:1
A fi úk mérkőzései mellett a lányok is megmérkőztek 

ebben a korosztályban. Ma-
gyarkanizsa legyőzte 3:0 ra 
Igazfalva csapatát.

A Tóthfaluban megrende-
zett junior tornán a hazaiak 
mellett Szerbiából a Hajdu-
járás és az AFK Ada csapatai 
vettek részt, a vendégoldalon 
pedig az igazfalviak mellett 
Faget és Tomesti érkezett 
Románia színeiben. 

Gólokban gazdag együttműködés 
Tóthfalu és Igazfalva között
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A tornán a következő eredmények születtek: 
Nyers István – AFK Ada      0:0
Nyers István – Igazfalva      4:0
Nyers István – Tomesti        2:0
Nyers István – Vinogradar   0:1
Nyers István – Faget           3:0
AFK Ada – Igazfalva           0:1
AFK Ada – Vinogradar        0:2
AFK Ada – Tomesti             1:0
AFK Ada – Faget                 0:0
Igazfalva – Vinogradar         0:2
Igazfalva – Faget                 0:3
Igazfalva – Tomesti               2:0
Faget – Tomesti                   0:0
Faget – Vinogradar              1:2
Vinogradar – Tomesti             3.3

Igazfalván június 15-én és 16-án került sor a serdülők 
tornájának visszavágójára, ahol ugyanazok a csapatok 
mérkőztek meg ismét egymással, amelyek Tóthfaluban is. 

Az eredmények a következőképpen alakultak:
Nyers István – Orom        6:1
Nyers István – Igazfalva  1:1
Nyers István – Faget         3:1
Orom – Igazfalva               2:3
Orom – Faget                    2:2
Igazfalva – Faget               1:0 

Természetesen a lányok is lejátszották a visszavágó 
mérkőzést. Az eredmény 2:2-es döntetlen lett.

Sor került a juniorok bajnokságának visszavágó-
ja is Igazfalván, szintén azonos csapatokkal, az alábbi 
eredményekkel:

Nyers István – AFK Ada  0:0
Nyers István – Igazfalva   0:2
Nyers István – Tomesti      2:1
Nyers István – Vinogradar 4:0
Nyers István – Faget       0:2
AFK Ada – Igazfalva       0:0
AFK Ada – Vinogradar    0:2
AFK Ada – Tomesti               1:1
AFK Ada – Faget              2:0
Igazfalva – Vinogradar     1:0
Igazfalva – Faget     1:0
Igazfalva – Tomesti          1:1
Faget – Tomesti               1:1
Faget –  Vinogradar        1:1
Vinogradar – Tomesti        2:0

A pályázat keretein belül 
megrendezésre került két gá-
lamérkőzés is, melyeken az 
öregfi úk játszották a főszerepet. 
Az egyiket szokás szerint Tóth-
faluban a másik pedig Igazfal-
ván. Az első találkozó 2018. 
május 19-én, a vendégcsapat 
csapat 5:2-es győzelmét hozta, 
még a visszavágó Igazfalván 
2018. május 26-án, 3:3-as iga-
zságos döntetlenre sikeredett.

B. Zs.
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Hűséges vendégeink meg-
értését előre is köszönjük és 
ELNÉZÉST KÉRÜNK! 

A következő vasárnapi csa-
ládi ebédet, augusztus 5-én 
12 órától szervezzük élő 
zenével. 

Helyfoglalás:
+381637488149

EZÚTON ÉRTESÍTJÜK 
KEDVES LÁTOGATÓ-
INKAT, hogy július 22–30. 
(szerdától hétfőig) a Tanda-
ri tanyán az ÉTTEREM és 
a TANYACSÁRDA lako-
dalmak és zárt körű rendez-
vények (helyszűke, telt ház 
miatt) – ZÁRVA TART – a 
nyilvánosság számára. 
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Hiszem azt, hogy nincs a világon olyan nő, aki ne álmodozna 
egy teljes szobáról, ahol a saját ruháival és cipőivel, táskáival 
vannak telis-tele a polcok. Ahol hatalmas tükrök vannak, sza-
badon lehet próbálgatni a ruhákat, természetesen profi  megvi-
lágítás mellett. Az álmok azonban valósággá válhatnak, hiszen 
nem csak a gazdagok kiváltsága lehet ez, még ha úgy is tűnik, 
hiszen csupán egy kisebb méretű üres szoba kell hozzá, aho-
vá betervezhetünk szabadon álló polcokat és néhány tükröt. Ha 
szeretnénk, hogy a hely jól kihasznált legyen érdemes egyedi 
méretekben, asztalossal elkészíttetni a berendezést, úgy, hogy az 
igények és a lehetőségek is fi gyelembe legyenek véve. 

Beépített szekrény
A berendezés ebben az esetben hasonló, mint egy beépített 

szekrény, a padlótól egészen a plafonig ki tudjuk használni a 
rendelkezésre álló helyet, ezáltal rengeteg ruhát el tudunk pakol-
ni, már csak emiatt is érdemes kialakítanunk egy gardróbszobát. 
Ezentúl, még az is előny, hogy nem kell beérni a szabványmére-
tekkel, úgy tervezhetjük meg a cipőtárolónkat, amennyi cipővel 
rendelkezünk – nem kell dühöngenünk, hogy nem fér be az ösz-
szes. Ugyanígy kialakíthatjuk azt is, hogy mennyi polcra, fi ókra 
van szükségünk, attól függően, hogy kiskosztümös ruhatárunk 
van-e, vagy inkább sportos öltözékben járunk inkább. Mérlegel-
jük azt is, hogy ingek, zakók vagy nadrágok vannak-e inkább a 
ruhatárunkban. Mindig szem előtt kell tartanunk, hogy az akasz-
tós részek kb. 160 cm magasságban kell lennie, hogy odaférjen 
egy hosszabb kabát, vagy egy hosszabb ruha is. Ahová kosztü-
möt, öltönyt szeretnénk lógatni, ott kb 100 cm-t kell hagynunk 
erre a célra. Ha minden egyedi igények szerint történik, akkor 
jelentősen növelhetjük a helykihasználást, különböző akasztók-
kal, ruhaliftekkel, rejtett fi ókokkal. Ha ajtósra tervezzük a bútor-
zatot, akkor 90 cm-es közlekedőt kell hagynunk az ajtók előtt.

A cipőknek mindenképp tervezzünk döntött tárolópolcokat 
vagy speciális cipőtárolókat.

Fények
Egy gardróbszobában az a lényeg, hogy rend legyen, tehát 

a tervezett bepolcozás mellett azért ne feledkezzünk meg a jól 
kialakított fényekről sem. A polcokon lévő holmi rendbentartása 
a mi dolgunk később, de a fényeket is előre kell megtervezni, 
honnan jöjjenek a fények, milyen erősségű legyen, milyen izzó, 
milyen lámpa. Nagyon fontos az öltözködésnél is, hogy melyik 
lámpa milyen irányból világít ránk. De megvilágíthatja a szek-
rény belsejét is.

Funkcionális tárolás
A gardróbszobánkat elrendezhetjük L vagy U alakú tárolási 

formával. Az L alakú elegáns és egyszerű, ezenkívül helyet is 
takarítunk meg, az utóbbival pedig egy klasszikus elrendezésű 
gardróbszobát alakíthatunk ki. Rengeteg lehetőségünk van a tá-
rolórendszerek válogatásában, akár ha üzletben, akár egyénileg 
gyártva gondolkodunk. Az a lényeg, hogy ezáltal tudjuk mellőz-
ni az egész házat elárasztó bútorok sokaságát.

A szezonjellegű ruháinkat, lábbelijeinket, kiegészítőket, ami-
kor nem használjuk nyugodtan kosarakban, ládákban feljebb 
rakhatjuk a polcok tetejére, például nyári szandálokat télen, téli 
sálakat nyáron. Ezeket a dobozokat, az áttekinthetőség miatt le 
is cimkézhetjük.

Természetesen emellett még rengeteg dolgot kell fi gyelembe 
vennünk a tervezés folyamán, kik és hányan fogják használni a 
gardróbot, milyen ízléssel rendelkeznek, milyen az életmódjuk, 
a lényeg az átgondolt tervezés.

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Gardróbszoba – minden nő álma
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Hideg uborkaleves
Hozzávalók: 2 db kígyóuborka 
(zsenge), 10 dl joghurt (natúr), 3 ge-
rezd fokhagyma, 1 csokor kapor, 1 ek. 
olívaolaj, só ízlés szerint, bors ízlés 
szerint.

Elkészítés: az uborkát apró kockák-
ra vágjuk, vagy nagylyukú reszelőn 
lereszeljük. Sózzuk, borsozzuk, mi-
nimum fél órát állni hagyjuk. A jog-
hurtot simára keverjük 2 dl vízzel, az 
olívaolajjal, egy csipet cukorral és íz-
lés szerint, attól függ, mennyire sóz-
tuk meg az uborkát. A kaprot apróra 
vágjuk, a fokhagymát összezúzzuk és 
a joghurthoz adjuk. Amikor az ubor-
kát már jól átjárta a só és ettől levet 
eresztett, hozzáadjuk a joghurthoz és 
egy-két órára hűtőbe tesszük.

Darált hússal 
töltött tök

Hozzávalók: 1 közepes nagyságú 
tök, pici ecet, 50 dkg darált sertéshús, 
só, bors, fűszerkeverék, 1 pohár tej-
föl, 1 tojás, zsemlemorzsa.

Elkészítés: a tököt hosszában ketté-
vágjuk, belsejét kikaparjuk, ecetes 
vízzel átmossuk, szárazra töröljük, 
majd 2 evőkanálnyi zsemlemorzsával 
beszórjuk. A darált húst ízlés szerint 
átfűszerezzük, tejföllel jól össze-
dolgozzuk. Az így elkészült masszát 
megfelezzük, és a két fél tökbe tölt-
jük. Tetejét leöntjük a tojásos, kevés 
zsemlemorzsás tejföllel. Alufóliába 
tekerjük, végül addig sütjük, amíg a 
tök megpuhul. Ezután fólia nélkül pi-
rosra sütjük. A töltött tököt burgonya-
pürével tálaljuk.

Könnyű 
sárgabarackos pite

Hozzávalók: 15 dkg vaj, 20 dkg por-
cukor, 2 csomag vaníliás cukor, 1 cit-
rom, 6 db tojás, 20 dkg liszt, 1/2 cso-
mag sütőpor, 12 db sárgabarack.

Elkészítés: elkészítés: 15 
dkg lágy vajat 20 dkg por-
cukorral, 2 csomag vaníliás 
cukorral habosra keverünk. 
Majd 1 citrom reszelt héját és 
a levét adjuk hozzá, és egyen-
ként 6 db tojás sárgáját kever-
jük bele. Hozzáadunk 20 dkg 
lisztet fél csomag sütőporral, 
csomómentesre keverjük, 
majd a 6 db tojásfehérjét fel-
verjük, és óvatosan a krémhez 
keverjük. 175 fokra felmele-
gítjük a sütőt. A tésztát egy 
kb. 20x30 cm-es sütőpapíros 
tepsibe öntjük, és felezett 
sárgabarackkal sűrűn kirak-
juk. (A barack le fog süllyed-
ni a tésztába, mire megsül).

35-40 perc alatt világosbarnára süt-
jük. A tepsiben hagyjuk kihűlni, majd 
porcukorral megszórjuk és szeletel-
hetjük.

Tökkompót
Hozzávalók: spárgatök, enyhe ecet, 
víz, cukor, citrom.
Elkészítés: a kemény, de zsenge 
tököt meghámozzuk, félbevágjuk, 
kimagozzuk, majd a húsából kara-
lábékivájóval gömböket formázunk. 
Ecetes vizet forralunk (1 rész ecet, 3 
rész víz arányban hígítjuk), és a kis 
gömböket apránként belerakjuk. Ha 
felforrt, tésztaszűrővel kiszedjük, hi-
deg vízzel leöblítjük, lecsöpögtetjük 
és megmérjük. Ugyanannyi cukrot 
veszünk, mint amennyit a tök nyom, 
és egy kevés vízzel felforraljuk. Fe-
leannyi karikákra vágott citromot 
rakunk bele, mint amennyi a tök sú-
lya, és tíz percig főzzük. Ekkor a tö-
köt beledobjuk, egyszer felforraljuk, 
majd a tüzet elzárva alatta hagyjuk 
kihűlni. Másnap a tököt meg a cit-
romot szűrőkanállal kiszedjük, a le-
vét felforraljuk, majd a tököt meg a 
citromot visszatéve újra felforraljuk, 
kihűtjük. Ezt harmadnap megismétel-
jük, majd a tököt és a citromot szűrő-
kanállal üvegekbe szedjük. A szirupot 
ráforrázzuk, és az üvegeket lekötjük, 
száraz gőzben hagyjuk kihűlni. Igaz, 
hogy sok a munka vele, de a befőtt 
különleges lesz, senki nem fogja gya-
nítani, hogy tökből készült.

Júliusi menü
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Labdarúgás
Döntetlen Makón 

Az I. női labdarúgó ligában szereplő 
magyarkanizsai Kanizsa női labdarúgó 
csapata az őszi bajnoki idényre való 
felkészülés keretében Makón lejátszot-
ta első mérkőzését az NB-I-es szegedi 
Szent Mihály csapata ellen. Eredmény: 
Szent Mihály-Kanizsa 2:2. A Kanizsa 
góljait Vass Noémi és Balázs Bettina 
szerezték. 

Úszás
A Kanizsa tizenkét érme

A Szerbiai hosszútávúszó szövetség 
szervezésében a következő hosszútá-
vúszó versenyt a Bosznia-Hercegovinai 
Brčkoban tartották meg. Korcsoportos 
versenyek zajlottak 9000 és 2000 mé-
teres távon, amelyek egyben pénzdíjas 
versenyek is voltak. A 9000 méteres tá-
von 26, a 2000 méteres távon 36 úszó 
vett részt.

A 9000 méteres távon a férfi ak ab-
szolút győztese Farkas Tamás (Mara-
ton) 1:22:47:13, második Pesti Erik 
(Swim Star) 1:36:37:73, harmadik 
Aleksa Duduković (Feniks) 1:35:34:16 
idővel.

A női mezőny abszolút győztese Je-
lena Ječanski (Vojvodina) 1:24:59:09, 
második Jovana Ječanski (Swim Star) 
1:32:35:80, harmadik Sonja Bogišić 
(Feniks) 1:41:54:18 idővel.

A kanizsai úszóklub 12 versenyzővel 
vett részt ezen a megmérettetésen, akik 
összesen 12 érmet szereztek. A 9000 
méteres távon korcsoportjában Hajdú 
Endre a negyedik helyen végzett.

A 2000 méteres távon a nők me-
zőnyében az abszolút sorrendben 
Mészáros Tamara a harmadik helyet 

szerezte meg. Korcsoportjában arany-
érmet szerzett Fábián Tamás, Balog 
Kornél, Mészáros Tamara, Rózsa Bar-
bara és Mészáros Etelka, ezüstérmes 
lett Muhi Ádám, Balgó Balázs, Balgó 
Evelin és Kordován Zoltán, bronzérmet 
kapott György Dávid és Bús Anna.

L. E.

A Kanizsa női labdarúgó csapata

A Kanizsa úszói Brčkoban

Hosszútávúszók Brčkoban

Mészáros Tamara a nők abszolút 
sorrendjében a harmadik
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó Magyarkanizsán egy asztali citera 
és 3 drb ívelt karfájú fotel.
Tel.: 024/873-062

Atesztált, regisztrált 2,5 tonnás speditőr 
kocsi, mézes kánák valamint pörgető 
eladó.
Tel.: 024/874-839

Eladó szinte új, akkumulátoros meghaj-
tású bicikli, Kolpa-san (szlovák) kád, ki-
húzható (1,60) ülőgarnitúra, 2 szőnyeg, 
jó állapotban.
Tel.: 024/876-410

Eladó gyalugép vastagolóval, két motorral 
ellátva, több funkciót végez és egy kis 
cirkula, sürgősen, jó áron, Kanizsa.
Tel.: 024/874-162

Eladó: porszívó, gázsporhet (lehet kály-
ha), TV asztal, átdolgozott rekamié, női 
kerékpárok. Vasból: virágtartók, előszo-
bafal, állólámpa, valamint női táskák, 
38-as női cipők. 
Mob.: 062/81-67-868

Eladó családi ház kerttel, három szoba 
pincével, melléképülettel 811 m2-en, 
ugyanott bútorok is. 
Kanizsa, Karađorđeva 9. 
Tel.: 024/4877-869

Eladó jutányos áron két kanapé két fotel-
lal, a bútor jó állapotban lévő, sötétbarna 
színű és bársony. 
Tel.: 024/876-529

Idős házaspár vagy személy eltartását, 
ápolását vállaljuk a saját házunkban.
Mob.: 064/51-56-212

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Szilárd anyagból készült gazdasági épü-
let eladó (víz, 3 fázis, góré, nagy padlás). 
Magyarkanizsa, Koszovó u. 1.
Mob.: 063/85-50-882

Adorjánon ház eladó gazdálkodásra. 
Prosperitáte is lehetséges.
Mob.: 063/771-89-44

Eladó egy háti permetezőgép, alig hasz-
nált, tehát üzemképes állapotban. Nem 
rozsdásodó anyagból, űrtartalma 10 l, 
kézzel hajtható. 
Mob.: 064/46-103-42

Fuvarozást vállalok hétvégente (discoba).
Fehér fürjeket vennék.
Mob.: 063/89-70-619

Faszínű kis gyerekágy matraccal, pe-
lenkázószekrény és 2 drb fürdőkád el-
adó Magyarkanizsán.
Tel.: 024/873-062

Eladó régi tipusú álló mélyhűtő, hat fi -
ókos, jutányos áron és kettő Peugeot 
tipusú robogó, 2011-es kiadású.
Mob.: 063/700-75-28

Eladó egy Veritas mirna varrógép, K-33.
Mob.: 064/46-10-342

Eladó üzlethelyiség 42 m2, Kanizsa, 
Fő utca 21. 
Mob.: 063/86-38-792

Kertes házat bérelnék Kanizsán, 
amit később, egy-két év múlva 
megvásárolnék. Mob.: 063/86-38-792

Két utcára szóló telek véges házzal el-
adó a központban Magyarkanizsán.
Mob.: 064/051-03-52

Betegápolásra elektromos ágy dus-
ekkal, kapaszkodóval, védőoldallal 
kerekeken. Távvezérlésű, többfunkciós 
az ágy fel és leeresztése, fejtámla eme-
lés, a láb és a térd hajlítása és emelé-
se. Kanizsa. 
Tel.: 024/220-028
Mob.: 063/82-09-427

Minden ember életében elérkezik egy pillanat. Valamiféle válság, 
amikor rádöbben, hogy amiben addig hitt, nem is volt igaz. Ez 
mindenkivel megtörténik, csak az a kérdés, hogy ez a tudás milyen 
változást hoz az illető életében. Legtöbb esetben ugyanis egyszerűen 
jó mélyre elássák magukban e tapasztalatot, mintha nem is létezne. 
Így öregszenek meg, ettől lesz ráncos az arcuk, görbül meg a hátuk, 
húzódik össze a szájuk és minden ambíciójuk. A tagadás súlya alatt. 
Az óriási nyomás következtében. De nem csak ez az egyetlen út áll 
az emberek előtt. A legbátrabb vagy legőrültebb dolog bárki számára 
nyitva áll: a változás lehetősége. Matt Haig

Heti bölcsességünk
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Egy munkahelyi, vagy a munkájával ösz-
szefüggésbe hozható szerelem nagy szenve-
délyekre gyújtja. A lángolás tüze és energiája 
most a karrierje motorjának is „alágyújt”.

Egy új, rámenősen erőszakos főnök bor-
zolhatja az idegeit. A legjobb lenne, ha va-
lahogy úrrá tudna lenni a hirtelen reakcióin, 
mert az ellenkezése csak olaj lehet a tűzre.

A munkájával elégedett, de a pénzügyek-
kel kapcsolatban még lenne mit javítani a 
helyzetén. Különösen, ha hitelei, vagy kint-
levőségei vannak.

Uralkodó bolygójának konstellációi jelzik 
egy hirtelen kialakuló munkahelyi, vagy uta-
zás közben kialakuló szerelem lehetőségét. 

Vitákba bonyolódhat a párjával, melynek 
tétje a közös jövő, és a közös elképzelések, 
avagy annak változásai lehetnek.

A munkahelyén annyi a vita mostanában, 
hogy a legjobban tenné, ha szabadságra men-
ne. Ám lehet, hogy a pluszmunkák miatt ezt 
most nem fogják megengedni önnek.

Semmi oka aggodalomra, annál több hitre. 
Forduljon az emberek felé, akik segítségére 
lehetnek, bátran és határozottan haladjon az 
úton!

Egy most kezdődő kapcsolatban biztosan 
nem fog csalódni! Az illúziói megvalósulhat-
nak, ha van bátorsága belevágni.

Megbecsülésnek, sőt szeretetnek örvend-
het a feljebbvalói részéről. Különösen egy női 
főnököt bájolhatja el, aki valósággal anyai ér-
zelmeket táplálhat ön iránt.

Szerelmi téren a régi kapcsolatában túl sok 
lehet a felhalmozott sérelem. Az újaktól meg 
valósággal retteg ön. Valami áttörést kéne 
meglépnie!

A nagy szerencsebolygó az illúziókat adó 
Neptunusszal jó fényszögben a lehető leg-
jobbakat ígéri önnek a hivatásban és a pénz-
ügyekben is. Szinte minden az ölébe hullik.

A kiegészítő jegyében járó Vénusz azt 
jelzi, hogy ön nagyon szeret, és a viszonzást 
is megkapja. Minden tökéletes, és az érzések 
árja valósággal elsodorja önt.

– Pincér, melyik bort ajánlja a 
házassági évfordulónkra?

(A válasz a kiemelt sorokban)
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középpontjában!
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